
1/ À Verkoiïansk en Sibérie, l’écart entre les températures extrêmes sur un an s’élève à 106˚ C.
Quelle a été la température la plus basse sachant que la température la plus élevée atteinte a
été de 37˚ C ?

2/ Un sous marin qui naviguait à−534 m remonte à−197 m ; de combien de mètres a-t-il remonté ?
Il redescend à −732 m, de combien de mètres est-il descendu ?

3/ Les guerres puniques opposèrent Rôme à Carthage.

(a) La première commença en −264 et s’acheva en −241 par la victoire de Rôme, combien de
temps dura-t-elle ?

(b) Hannibal déclencha la seconde qui dura 17 ans et s’acheva en −201, par la victoire du
romain Scipion, en quelle année a-t-elle commencé ?

(c) La troisième commença en −149 et s’acheva par la destruction de Carthage trois ans plus
tard, en quelle année eut lieu cette destruction ?


